

2011年8月23日 星期二

编辑 / 柴 靖 校对 / 闻 方

# 第六次全国人口普查数据显示：我国老龄化省份增至26个 河南老龄化程度全国第四

□据《法制晚报》

随着广西近日公布该地区第六次全国人口普查(以下简称“六普”)的主要数据,31个省份各自的“六普”数据全部公布完毕。

今年4月28日,国家统计局公布2010年“六普”主要数据,公报数据表明,我国目前总人口约13.7亿人,其中,男性人口占

51.27%,女性人口占48.73%。

据统计,我国26个省份65岁及以上人口占总人数比例超过7%,进入老龄化社会。

从各省份“六普”数据中我们看到,在65岁及以上人数占比一项中,达到10%的省份有6个,比2000年第五次全国人口普查(以下简称“五普”)时增加了5个。越过7%“红线”的省份已经达到26个,比10年前过“红线”的省份多了13个。低于7%“红

线”的仅有5个省份。

从人数上看,“六普”数据显示,我国65岁及以上人口已有27个省份超过了百万,比“五普”时增加了2个,人口大省山东、四川、江苏、河南位列前四,山东更是接近千万,达到942.98万人。

“六普”数据中,全国65岁及以上总人口为1.19亿人,占8.87%。从全国总量上看,我国已经远远高于7%的“红线”。

## 那一夜,19岁女孩为何三次裸奔

### 她是名高中毕业生,这次高考考了165分 专家说,女孩的表现是压力过大的应激反应

□据《河南商报》

165分,这是蒙蒙(化名)的高考成绩。

而在父母的记忆中,她是“班上前五名的孩子”,她爸爸无法理解,自己送女儿上市内的高中,为女儿租房,付出了那么多,怎么就考出这样的分数,“一元钱买一个字,该考多少分”?

女儿高考失败让父母失落,他们决定送蒙蒙上技校。随后,蒙蒙选择了裸奔,三次……

### 现场:19岁女孩当街裸奔,大喊救命

8月20日19时30分,因为下雨,郑州市伏牛路与伊河路交叉口,路面上积了很多水。

听到一阵噼里啪啦的踩水声后,绿东村办事处的巡防队员看到一个没穿衣服的人沿着伏牛路向北跑去,两人开着巡逻车追了过去。那时个年轻女孩,看到巡防队员,女孩大喊:“救命啊,救命!”

巡逻车刚停下,女孩就跳到车上,巡防队员脱下雨衣,盖在女孩身上,正准备问发生了什么事。这时,一个40多岁的女子追上来说,自己叫赵云(化名),车上的女孩蒙蒙是自己的女儿。

赵女士说,自己带着女儿来报考技校,交了报名费,蒙蒙还挺高兴的,“这是高考结束后,我第一次看到她这么开心”。

为了给女儿鼓劲儿,在回火车站的路上,赵女士不断劝说女儿要珍惜机会,好好学习,不要辜负自己的希望,可蒙蒙突然说不上学了。两人到学校退钱时,外面有学生吵闹,蒙蒙就说要走,报名费也不要了。赵女士说了蒙蒙几句,没想到女儿扭头就走,于是她连忙拽住女儿的衣服。

令人意外的一幕出现了,蒙蒙脱掉被母亲拽住的衣服就往外跑,途中她迅速脱掉了所有的衣服,还有鞋子。

### 故事:“班里前五名”的她高考考了165分

看到母亲追来,蒙蒙有些排斥,巡防队员将两人分开。

背过脸,赵女士哭了。她说,蒙蒙是三门峡一所高中的毕业生,高考后情绪非常低落,分数下来了,她考了165分。

这在赵女士和丈夫看来是不可理解的,因为蒙蒙在高三以前没出过班级前五名,后来成绩虽然不太稳定,但也还好。

赵女士是农村教师,丈夫是卡车司机,经济条件不算好,两人给蒙蒙在学校附近租了房子,他们期盼着女儿能考出好成绩,将来能出人头地。

这个分数,让父亲恨恨不已。他埋怨说:“为了你上学,我花光了家里的积

蓄,一元钱买一个字,你该考多少分?”

赵女士说,那段时间女儿的情绪非常低落。

### 矛盾:爸爸报出她的成绩后,女孩第三次裸奔了……

当天22时许,蒙蒙又脱掉衣服往外跑,被赵女士拦下。

8月21日凌晨3时,蒙蒙的爸爸赶到郑州,他一进屋,蒙蒙就激动起来。有人问蒙蒙的高考分数,蒙蒙的爸爸说100多,随后蒙蒙第三次跑了出去,被人追上时又是一丝不挂。

8月21日,赵女士和丈夫把蒙蒙送进了医院。

随后,记者联系到了蒙蒙所上的高中,一名工作人员说:“学校没人考这么低的分数,不知道她的情况。”

共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方说,蒙蒙心理脆弱,再加上意外刺激,在应激反应下选择了裸奔。这种情况,其实是一种压力过大的表现,是一种临界于精神分裂的症状,因此她所做的一切都是无意识的,经过及时疏导、治疗,应该可以恢复。



我省将集中查处“两非”案件

### 非法查胎儿性别 可追刑责

□据《河南日报》

非医学需要的B超鉴定胎儿性别以及将女婴人工流产的行为将被依法重罚。

近日,记者从省人口计生委获悉,河南省将集中查处“两非”案件,依法严肃处理涉案单位及有关责任人。构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

对涉案的公立医疗保健机构和人口计生服务机构,一经查实,依法对单位负责人和直接主管人员给予降级、撤职等行政处分;对实施“两非”行为的直接责任人员,依法吊销其执业证照和执业资格直至开除公职。

对涉案的非公立医疗保健机构、个体行医人员,一经查实,依法没收其非法所得及相关医疗器械,从重给予经济处罚;对情节严重的机构和直接责任人员,依法吊销其执业证照和执业资格。

对涉案的非法行医机构,一经发现立即取缔;对非法行医人员,依法没收其非法所得及相关医疗器械,从重给予经济处罚。

以上三种情况,构成犯罪的,均依法追究其刑事责任。

河南将制定婚庆服务市场指导价

### 办婚礼花多少钱 要有标准了

□据《郑州日报》

8月21日,记者从省婚庆协会获悉,我省将用两个月的时间进行婚庆服务市场集中整顿,这也是我省首次对该行业进行整顿。

省婚庆协会连同省工商联、省消协下发了《关于我省整顿婚庆服务行业市场秩序的通知》,凡是我省从事经营婚庆策划、婚纱租售、婚礼摄影(像)、婚典主持、婚车出租等与婚庆服务行业有关的活动,均在这次集中整顿之列。

婚庆服务市场主体资格是此次整顿的主要内容,我省将建立婚庆服务经营者“经济户口”,对不具备条件的,责令予以变更或注销,对无照经营的,坚决予以取缔,对超范围经营的,严厉予以打击。我省将积极推行婚庆服务合同示范文本,对婚纱摄影(像)、婚宴安排、婚车使用等主要服务项目作出指导性规定。

省婚庆协会还将制定婚庆服务市场指导价,供消费者参考比较。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

**买车看车,上洛阳网汽车频道,  
信息真实,最具参考价值**